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Οι περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλαγές 
Αιγοπροβάτων) Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβού
λιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 14 του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 
2001, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημο
σιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του 
άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που 
Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με 
το Ν. 227 του 1990). 

Ο ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001 

Κανονισμοί με βάση το άρθρο 14 
Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της ΕΌρωπαϊκής Κοινότητας με 

τίτλο— 
«Οδηγία 91/68/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 28ης Ιανουαρίου 1991 σχετικά 

με το καθεστώς υγειονομικού ελέγχου που διέπει το ενδοκοινοτικό εμπό
ριο αιγοπροβάτων» (ΕΕ L 46 της 19.2.1991, σ. 19), όπως τροποποιήθηκε 
μέχρι και την «Οδηγία 2001/10/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου της 22ας Μαΐου 2001, για την τροποποίηση της οδηγίας 91/68/ 
ΕΟΚ του Συμβουλίου όσον αφορά την τρομώδη νόσο» (ΕΕ L 147 της 
31.5.2001,σ.41), 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ενασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται 

δυνάμει του άρθρου 14 του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001, εκδί
δει τους ακόλουθους Κανονισμούς: 

Συνοπτικός 1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί της Υγείας των 
τίτλος. Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές Συναλλαγές Αιγοπροβάτων) 

Κανονισμοί του 2002. 
Ερμηνεία. 2.—(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 

διαφορετική έννοια— 
«αγέλη» σημαίνει το ζώο ή το σύνολο των ζώων που διατηρείται σε εκ

μετάλλευση ως επιδημιολογική μονάδα: 
Νοείται ότι, σε περίπτωση ύπαρξης περισσότερης της μίας αγέλης σε 

εκμετάλλευση, το σύνολο των αγέλων της εκμετάλλευσης θεωρείται ως μια 
ενιαία επιδημιολογική μονάδα για σκοπούς ελέγχου και εξάλειψης μιας 
ασθένειας των ζώων 

«αγορά ή εγκεκριμένο κέντρο συγκέντρωσης» σημαίνει κάθε χώρο, εκτός 
από εκμετάλλευση, όπου πωλούνται ή αγοράζονται και όπου συγκεντρώνο
νται, φορτώνονται ή επιβιβάζονται αιγοπρόβατα, ο οποίος— 

(α) Πληροί τις προϋποθέσεις για έγκριση από την Αρμόδια Αρχή, οι 
οποίες καθορίζονται στην εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στο
χεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 64/432/ΕΟΚ του Συμβουλίου 
της 26ης Ιουνίου 1964 περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου 
στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροει
δών, και 

(β) ικανοποιεί τα μέτρα ελέγχου που καθορίζονται στην εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 
90/425/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1990 σχετικά με τους 
κτηνιατρικούς και ζωοτεχνικούς ελέγχους που εφαρμόζονται στο 
ενδοκοινοτικό εμπόριο ορισμένων ζώντων ζώων και προϊόντων με 
προοπτική την υλοποίηση της εσωτερικής αγοράς· 
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«αιγοπρόβατα αναπαραγωγής, εκτροφής και πάχυνσης» σημαίνει τα αι
γοπρόβατα, εκτός από τα αιγοπρόβατα σφαγής, τα οποία οδηγούνται στον 
τόπο προορισμού είτε κατευθείαν είτε αφού περάσουν από αγορά ή εγκε
κριμένο τόπο συγκέντρωσης· 

«αιγοπρόβατα σφαγής» σημαίνει τα αιγοπρόβατα που οδηγούνται σε σφα
γείο είτε κατευθείαν είτε αφού περάσουν από αγορά ή εγκεκριμένο τόπο συ
γκέντρωσης, προκειμένου να σφαγούν σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα 
νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 64/432/ΕΟΚ του 
Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1964 περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου 
στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών 

«ασθένειες υποχρεωτικής δήλωσης» σημαίνει τις ασθένειες των ζώων, οι 
οποίες απαριθμούνται στο Μέρος Α του Παραρτήματος Ι και των οποίων παράρτημα ι. 
η υποψία ή εμφάνιση πρέπει να γνωστοποιείται στην Αρμόδια Αρχή· 

«εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη από βρουκέλλωση» σημαί
νει την εκμετάλλευση που πληροί τις διατάξεις του Κανονισμού 13· 

«εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση» 
σημαίνει την εκμετάλλευση που πληροί τις διατάξεις του Κανονισμού ΙΟ 

«Επιτροπή» σημαίνει την Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 
«κράτος μέλος» σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
«Νόμος» σημαίνει τον περί της Υγείας των Ζώων Νόμο του 2001 · ΐ09(ΐ)/200ΐ. 
«περιοχή» σημαίνει το τμήμα του εδάφους της Δημοκρατίας, επιφάνειας 

τουλάχιστο 2000Km2, το οποίο επιθεωρείται από την Αρμόδια Αρχή και 
περιλαμβάνει μια τουλάχιστο διοικητική επαρχία· 

«Συμβούλιο» σημαίνει το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
«τρίτη χώρα» σημαίνει κάθε χώρα, η οποία δεν αποτελεί κράτος μέλος 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εξαιρουμένης της Δημοκρατίας. 
(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι, οι οποίοι χρησιμοποιούνται στους παρόντες 

Κανονισμούς και οι οποίοι δεν έτυχαν διαφορετικού καθορισμού σε αυτούς, 
θα έχουν την ίδια έννοια, η οποία αποδίδεται σε αυτούς τους όρους από το 
Νόμο. 

3. Σκοπός των παρόντων Κανονισμών είναι ο καθορισμός των κανόνων Σκοπός, 
υγειονομικού ελέγχου που διέπουν τις εμπορικές συναλλαγές αιγοπροβάτων 
μεταξύ της Δημοκρατίας και κράτους μέλους. 

4.—(1) Απαγορεύεται η αποστολή αιγοπροβάτου σφαγής προς κράτος μέ προϋποθέσεις 
λος, με σκοπό την εμπορική συναλλαγή, χωρίς αυτό να πληροί τις διατάξεις αιγοπροβάτων 
των Κανονισμών 5, 6, 7, 8 και 9. προς κράτος 

(2) Χωρίς επηρεασμό οποιωνδήποτε επιπρόσθετων μέτρων, τα οποία καθο με ος" 
ρίζονται από την Επιτροπή ή το Συμβούλιο, κατά την έγκριση προγράμματος 
που έχει υποβληθεί από την Αρμόδια Αρχή, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
Κανονισμών 19 και 20, απαγορεύεται η αποστολή αιγοπροβάτου αναπαραγω
γής, εκτροφής και πάχυνσης προς κράτος μέλος, με σκοπό την εμπορική συ
ναλλαγή, χωρίς αυτό να πληροί τις διατάξεις των Κανονισμών 5, 6, 7, 8, 9, 17 
και 18. 

5. Κάθε αιγοπρόβατο πρέπει να αναγνωρίζεται και να καταγράφεται σύμ Αναγνώριση 
, ! ' Τ,Γ ' ^ < Λ ' αιγοπροβάτων. 

φωνα με το περί Αναγνώρισης και Καταγραφής των Ζωών Διάταγμα του Επίσημη 
2000, όπως διορθώθηκε από την Κανονιστική Διοικητική Πράξη με αριθμό 29 Εφημερίδα, 
του 2001 Παράρτημα 
ι υ υ ζ , υ υ ι . Τρίτο (Ι): 

24.11.2000. 
Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
12.1.2001. 
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Περίοδοι 
απαγόρευσης 
αποστολής 
προς κράτος 
μέλος. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
11.5.2001. 
Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
23.11.2001. 
Επιθεώρηση. 

Αιγοπρόβατα, 
των οποίων 
απαγο
ρεύεται η 
αποστολή 
προς κράτος 
μέλος. 

6.—(1) Απαγορεύεται η αποστολή αιγοπροβάτου από το έδαφος της Δημο
κρατίας προς κράτος μέλος, το οποίο προέρχεται από εκμετάλλευση ή το 
οποίο έχει έρθει σε επαφή με ζώο εκμετάλλευσης που τελεί υπό υπαγόρευση 
στα πλαίσια υγειονομικών μέτρων, τα οποία συνδέονται με την εμφάνιση των 
ακόλουθων ασθενειών των ζώων, στις οποίες είναι ευαίσθητα τα αιγοπρόβατα: 

(α) Βρουκέλλωση· 
(β) λύσσα· 
(γ) βακτηριδιακός άνθραξ. 
(2) Σε περίπτωση εξάλειψης κάθε προσβεβλημένου αιγοπροβάτου και κάθε ζώ

ου, το οποίο ενδέχεται να έχει προσβληθεί από ασθένεια των ζώων που αναφέρε
ται στην παράγραφο (1), ισχύει περίοδος απαγόρευσης αποστολής προς κράτος 
μέλος, η διάρκεια της οποίας πρέπει να είναι τουλάχιστον ίση με— 

(α) 42 μέρες, στην περίπτωση της βρουκέλλωσης· 
(β) 30 μέρες, στην περίπτωση της λύσσας· 
(γ) 15 μέρες, στην περίπτωση του βακτηριδιακού άνθρακα. 
(3) Επιπρόσθετα των διατάξεων των παραγράφων (1) και (2), απαγορεύε

ται η αποστολή αιγοπροβάτου από το έδαφος της Δημοκρατίας προς κράτος 
μέλος, το οποίο προέρχεται από εκμετάλλευση ή έχει έρθει σε επαφή με ζώο 
εκμετάλλευσης, που βρίσκεται σε τμήμα εδάφους, το οποίο υπόκειται σε απα
γορευτικά ή περιοριστικά μέτρα, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα κτηνια
τρική νομοθεσία που διέπει τις ασθένειες των ζώων. 

(4) Απαγορεύεται η αποστολή αιγοπροβάτου από το έδαφος της Δημοκρα
τίας προς κράτος μέλος, το οποίο— 

(α) Αποτελεί αντικείμενο υγειονομικών μέτρων, δυνάμει του περί Κατα
πολέμησης του Αφθώδους Πυρετού Διατάγματος του 2001· 

(β) αποτελεί αντικείμενο υγειονομικών μέτρων, δυνάμει του περί της Κα
ταπολέμησης Ορισμένων Ασθενειών των Ζώων και της Φυσαλιδώδους 
Νόσου των Χοίρων Διατάγματος του 2001. 

7. Κάθε αιγοπρόβατο, το οποίο αποστέλλεται από έδαφος της Δημοκρα
τίας προς κράτος μέλος, υπόκειται σε επιθεώρηση, η οποία πραγματοποιείται 
από επίσημο κτηνίατρο, εντός των 48 ωρών που προηγούνται της φόρτωσης 
του, με σκοπό την εξακρίβωση ότι δεν εμφανίζει κανένα κλινικό σύμπτωμα 
ασθένειας των ζώων. 

8. Απαγορεύεται η αποστολή αιγοπροβάτου από έδαφος της Δημοκρατίας 
προς κράτος μέλος, το οποίο— 

(α) Δεν μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο εμπορικής συναλλαγής στο έδα
φος της Δημοκρατίας για υγειονομικούς λόγους ή λόγους προστασίας 
της υγείας και της ζωής των ανθρώπων και των ζώων 

Παράρ
τημα VII. 
Παράρτημα Ι. 

(β) προορίζεται για θανάτωση, στο πλαίσιο ενός προγράμματος εξάλειψης 
μιας ασθένειας των ζώων που. δεν αναφέρεται στο Παράρτημα VII ή 
στο Μέρος Β του Παραρτήματος Ι, το οποίο εφαρμόζει η Αρμόδια Αρχή, 
δυνάμει της παραγράφου (α) του εδαφίου (1) του άρθρου 4 του Νόμου. 
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9.—(1) Επιπλέον των διατάξεων των Κανονισμών 5, 6, 7 και 8, κάθε αιγο Επιπρόσθετες 
πρόβατο, το οποίο αποστέλλεται από έδαφος της Δημοκρατίας προς κράτος ^^^.ας 

μέλος πρέπει— αιγοπροβάτων 
(α) Είτε να έχει γεννηθεί και εκτραφεί, από τότε που γεννήθηκε, στο έδα μέ°ος

κρατοζ 

φος της Δημοκρατίας ή στο έδαφος κράτους μέλους· 
(β) είτε, εφόσον έχει εισαχθεί από τρίτη χώρα, να πληροί τις διατάξεις της 

παραγράφου (2). 
(2) Οι διατάξεις που αναφέρονται στην παράγραφο (1) είναι ότι η εν λόγω 

τρίτη χώρα πρέπει να περιλαμβάνεται σε κατάλογο που εκδίδεται στην Επίση

μη Εφημερίδα της Δημοκρατίας με Γνωστοποίηση του Διευθυντή, δυνάμει της 
υποπαραγράφου (iii) της παραγράφου (γ) του άρθρου 8 του ΝομόύΤ και— 

(α) Είτε να πληροί τις προϋποθέσεις υγειονομικών μέτρων, που καθορίζει 
η Επιτροπή ή το Συμβούλιο, σχετικά με την εισαγωγή αιγοπροβάτων 
από τρίτες χώρες· 

(β) είτε, εν απουσία των υγειονομικών μέτρων που αναφέρονται στην υπο

παράγραφο (α), να έχουν υποβληθεί στους κτηνιατρικούς ελέγ

χους που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στο

χεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 91/496/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 
15ης Ιουλίου 1991 για τον καθορισμό των βασικών αρχών σχετικά με 
την οργάνωση των κτηνιατρικών ελέγχων των ζώων προέλευσης τρί

των χωρών που εισάγονται στην Κοινότητα και περί τροποποίησης 
των Οδηγιών 89/662/ΕΟΚ, 90/425/ΕΟΚ και 90/675/ΕΟΚ. 

10. Εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση Εκμετάλλευση 
σημαίνει την εκμετάλλευση που βρίσκεται στη Δημοκρατία, σε περίπτωση που αιγοπροβάτων 

Γ , ,c. 7 ~ , , * . 0 ,* , επίσημα 
η Δημοκρατία αναγνωρίζεται απο την Επιτροπή η το Συμβούλιο ως επίσημα απαλλαγμένη 
απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, ή σε περιοχή που αναγνωρίζεται από την απόβρουκέλ
Επιτροπή ή το Συμβούλιο ως επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, ή την ωση' 
εκμετάλλευση, στην οποία— 

(α) Όλα τα ζώα των ευαίσθητων στη βρουκέλλωση ειδών είναι απαλλαγ

μένα κλινικών συμπτωμάτων ή οποιουδήποτε άλλου συμπτώματος 
βρουκέλλωσης για χρονικό διάστημα τουλάχιστο 12 μηνών 

(β) δεν υπάρχουν αιγοπρόβατα εμβολιασμένα κατά της βρουκέλλωσης, 
εξαιρουμένων των αιγοπροβάτων, τα οποία έχουν εμβολιαστεί πριν 2 
χρόνια τουλάχιστο με εμβόλιο Rev. 1 ή με άλλο εμβόλιο που εγκρίνει η 
Επιτροπή ή το Συμβούλιο* 

(γ) πραγματοποιήθηκαν 2 δοκιμές, με αρνητικά αποτελέσματα σε διάστη

μα τουλάχιστο 6 μηνών η μία από την άλλη, σύμφωνα με το Παράρτη παράρτημα ιι. 
μα II, σε όλα τα αιγοπρόβατα της εκμετάλλευσης ηλικίας άνω των 6 
μηνών κατά τη στιγμή της δοκιμής· 

(δ) μετά την ολοκλήρωση των δοκιμών που αναφέρονται στην υποπαρά

γραφο (γ), υπάρχουν μόνο αιγοπρόβατα που γεννήθηκαν στη συγκεκρι

μένη εκμετάλλευση ή προέρχονται από εκμετάλλευση επίσημα απαλ

λαγμένη από βρουκέλλωση ή από εκμετάλλευση απαλλαγμένη από 
βρουκέλλωση, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου (3) του Κα

νονισμού 17· και 
(ε) πληρούνται οι απαιτήσεις του Κανονισμού 11. 
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Έλεγχοι 
σε εκμετάλ
λευση 
αιγοπροβάτων 
επίσημα 
απαλλαγμένη 
από βρου
κέλλωση. 

Υποψία ή 
εμφάνιση 
βρουκέλλωσης 
σε εκμετάλ
λευση αιγο
προβάτων 
επίσημα 
απαλλαγμένη 
από βρου
κέλλωση. 

Παράρτημα II. 

11.—(1) Κάθε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένη από 
βρουκέλλωση, η οποία δε βρίσκεται σε περιοχή που έχει αναγνωριστεί από 
την Επιτροπή ή το Συμβούλιο ως επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, 
και στην οποία εκμετάλλευση, μετά τον χαρακτηρισμό της ως εκμετάλλευση 
αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, η είσοδος αιγο
προβάτων γίνεται σύμφωνα με τις παραγράφους (2) και (3) του Κανονισμού 
17, υπόκειται σε ετήσιο έλεγχο αντιπροσωπευτικού τμήματος του πληθυσμού 
αιγοπροβάτων της, ηλικίας άνω των 6 μηνών. 

(2) Ο χαρακτηρισμός της εκμετάλλευσης διατηρείται μόνο αν τα αποτελέ
σματα των δοκιμών είναι αρνητικά. 

(3) Σε κάθε εκμετάλλευση, το αντιπροσωπευτικό τμήμα του πληθυσμού αι
γοπροβάτων που υπόκειται σε έλεγχο, σύμφωνα με την παράγραφο (1), συνί
σταται από— 

(α) Όλα τα μη ευνουχισμένα αρσενικά αιγοπρόβατα ηλικίας άνω των 6 μη
νών 

(β) όλα τα αιγοπρόβατα που εισήχθησαν στην εκμετάλλευση μετά από τον 
προηγούμενο έλεγχο· 

(γ) το 25% των θηλυκών αιγοπροβάτων σε ηλικία αναπαραγωγής (σεξουα
λικώς ώριμα) ή που βρίσκονται σε στάδιο γαλακτοπαραγωγής, χωρίς ο 
αριθμός τους αυτός να μπορεί να είναι κάτω των 50 ανά εκμετάλλευ
ση: 

Νοείται ότι, σε περίπτωση εκμετάλλευσης όπου υπάρχουν λιγότερα από 50 
τέτοια θηλυκά αιγοπρόβατα, ελέγχονται όλα αυτά τα θηλυκά αιγοπρόβατα. 

(4) Περιοχή, η οποία δεν είναι αναγνωρισμένη από την Επιτροπή ή το Συμ
βούλιο ως επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, αλλά στην οποία πε
ριοχή πάνω από 99% των εκμεταλλεύσεων αιγοπροβάτων έχουν δηλωθεί ως 
εκμεταλλεύσεις αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένες από βρουκέλλωση, οι 
έλεγχοι στις εκμεταλλεύσεις αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένες από βρου
κέλλωση δύναται να πραγματοποιούνται κάθε 3 χρόνια, υπό την προϋπόθεση 
ότι οι εκμεταλλεύσεις αιγοπροβάτων που δεν είναι επίσημα απαλλαγμένες 
από βρουκέλλωση, τίθενται υπό τον επίσημο έλεγχο της Αρμόδιας Αρχής ή 
υποβάλλονται σε πρόγραμμα εξάλειψης της βρουκέλλωσης, σύμφωνα με την 
παράγραφο (α) του εδαφίου (1) του άρθρου 4 του Νόμου. 

12.—(1) Σε περίπτωση που, αναφορικά με εκμετάλλευση αιγοπροβάτων 
επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, υπάρχει υποψία εμφάνισης βρου
κέλλωσης, σε ένα ή περισσότερα αιγοπρόβατα, η εκμετάλλευση παύει να θεω
ρείται ως εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλ
λωση: 

Νοείται ότι, η Αρμόδια Αρχή δύναται να αναστείλει προσωρινά τον χαρα
κτηρισμό της εκμετάλλευσης ως εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα απαλ
λαγμένη από βρουκέλλωση, αν κάθε αιγοπρόβατο για το οποίο υπάρχει υπο
ψία μόλυνσης, έχει εξαλειφθεί ή απομονωθεί αμέσως, μέχρις ότου 
επιβεβαιωθεί επίσημα η παρουσία ή απουσία βρουκέλλωσης. 

(2) Σε περίπτωση που η παρουσία βρουκέλλωσης επιβεβαιωθεί, η Αρμόδια 
Αρχή δύναται να αίρει την προσωρινή αναστολή μόνο αν κάθε μολυσμένο αι
γοπρόβατο ή κάθε ζώο των ειδών για τα οποία υπάρχει υποψία ότι έχουν μο
λυνθεί θανατωθούν και αν 2 δοκιμές που πραγματοποιούνται, σύμφωνα με το 
Παράρτημα Η, σε διάστημα τουλάχιστο 3 μηνών η μία από την άλλη, σε όλα 
τα αιγοπρόβατα της εκμετάλλευσης ηλικίας άνω των 6 μηνών, δώσουν αρνητι
κό αποτέλεσμα. 
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(3) Σε περίπτωση που η εκμετάλλευση που αναφέρεται στις παραγράφους 
(1) και (2) βρίσκεται σε περιοχή που έχει αναγνωριστεί από την Επιτροπή ή 
το Συμβούλιο ως επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, ο Διευθυντής ενη
μερώνει αμέσως την Επιτροπή και τα κράτη μέλη, και διατάσσει— 

(α) Τη θανάτωση όλων των προσβεβλημένων αιγοπροβάτων της συγκεκρι
μένης εκμετάλλευσης καθώς και των ζώων των ειδών που ενδέχεται να 
είναι μολυσμένα· και 

(β) τη διεξαγωγή επιδημιολογικής έρευνας, σύμφωνα με την παράγραφο 
(γ) του εδαφίου (1) του άρθρου 4 του Νόμου, κατά την οποία οι αγέλες 
που συνδέονται επιδημιολογικά με την προσβεβλημένη αγέλη πρέπει 
να υποβάλλονται στις δοκιμές που προβλέπονται στην παράγραφο (2). 

(4) Ο Διευθυντής τηρεί την Επιτροπή και τα κράτη μέλη ενήμερα για κάθε 
εξέλιξη μετά τη λήψη των μέτρων που αναφέρονται στην παράγραφο (3). 

13. Εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη από βρουκέλλωση σημαίνει Εκμετάλλευση 
την εκμετάλλευση στην ο π ο ί α  3 $ £ Γ 

(α) Όλα τα ζώα των ευαίσθητων στη βρουκέλλωση ειδών είναι απαλλαγμέ από βρουκέλ
να κλινικών συμπτωμάτων ή οποιουδήποτε άλλου συμπτώματος βρου λωση
κέλλωσης για τουλάχιστο 12 μήνες· 

(β) όλα τα αιγοπρόβατα, ή μέρος αυτών, έχουν εμβολιαστεί με το εμβόλιο 
Rev. 1, ή με άλλο εμβόλιο, που εγκρίνει η Επιτροπή ή το Συμβούλιο, 
πριν την ηλικία των 7 μηνών 

(γ) πραγματοποιήθηκαν 2 δοκιμές με αρνητικά αποτελέσματα, σε διάστη
μα τουλάχιστον 6 μηνών η μία από την άλλη, σύμφωνα με το Παράρ
τημα II, σε όλα τα εμβολιασμένα αιγοπρόβατα της εκμετάλλευ παράρτημα ιι. 
σης ηλικίας άνω των 18 μηνών κατά τη στιγμή της δοκιμής· 

(δ) πραγματοποιήθηκαν 2 δοκιμές με αρνητικά αποτελέσματα, σε διάστη
μα τουλάχιστον 6 μηνών η μία από την άλλη, σύμφωνα με το Παράρτη παράρτημα ιι. 
μα II, σε όλα τα μη εμβολιασμένα αιγοπρόβατα της εκμετάλλευσης ηλι
κίας άνω των 6 μηνών κατά τη στιγμή της δοκιμής· 

(ε) μετά την ολοκλήρωση των δοκιμών που αναφέρονται στην υποπαρά
γραφο (γ) και (δ), υπάρχουν μόνο αιγοπρόβατα που γεννήθηκαν στη 
συγκεκριμένη εκμετάλλευση ή προέρχονται από εκμετάλλευση απαλ
λαγμένη από βρουκέλλωση, σύμφωνα με τις παραγράφους (5) και (6) 
του Κανονισμού 17· και 

(στ) πληρούνται οι απαιτήσεις του Κανονισμού 14. 
14.—(1) Κάθε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη από βρουκέλλω ΈλεΥχοιοε 

ση υπόκειται σε ετήσιο έλεγχο αντιπροσωπευτικού τμήματος του πληθυσμού αιγοπροβάτων 
των αιγοπροβάτων της. απαλλαγμένη 

(2) Ο χαρακτηρισμός της εκμετάλλευσης διατηρείται μόνο αν τα αποτελέ χωση.ρ°υκ 

σματα της δοκιμής είναι αρνητικά. 
(3) Σε κάθε εκμετάλλευση, το αντιπροσωπευτικό τμήμα του πληθυσμού αι

γοπροβάτων που υπόκειται σε έλεγχο, σύμφωνα με την παράγραφο (1) συνί
σταται από— 

(α) Όλα τα μη ευνουχισμένα και μη εμβολιασμένα αρσενικά αιγοπρόβατα 
ηλικίας άνω των 6 μηνών 

(β) όλα τα μη ευνουχισμένα και εμβολιασμένα αρσενικά αιγοπρόβατα ηλι
κίας άνω των 18 μηνών 

(γ) όλα τα αιγοπρόβατα που εισήχθησαν στην εκμετάλλευση μετά τον 
προηγούμενο έλεγχο· 
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(δ) 2 5 % των θηλυκών αιγοπροβάτων σε ηλικία αναπαραγωγής (σεξουαλι
κώς ώριμα) ή που βρίσκονται σε στάδιο γαλακτοπαραγωγής, χ ω ρ ί ς ο 
αριθμός τους να μπορεί να είναι κάτω των 50 ανά εκμετάλλευση: 

Νοείται ότι, σε περ ίπτωση εκμετάλλευσης όπου υπάρχουν λιγότερο 
από 50 τέτοια θηλυκά αιγοπρόβατα, ελέγχονται όλα αυτά τα θηλυκά 
αιγοπρόβατα. 

Υποψία η 15.—(1) Σε περίπτωση π ο υ σε μια εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμέ
εμφάνιση ν η Q ^ Q βρουκέλλωση υ π ά ρ χ ε ι υ π ο ψ ί α βρουκέλλωσης σε ένα ή περισσότερα α ι 
λωσης σε γοπρόβατα , η Αρμόδ ια Αρχή αναστέλλε ι π ρ ο σ ω ρ ι ν ά το χαρακτηρισμό της εκ
εκμετάλλευση μετάλλευσης και κάθε α ι γ ο π ρ ό β α τ ο γ ια το οπο ίο υπάρχε ι υ π ο ψ ί α μόλυνσης 
απαίλαΐένΤ θανατώνετα ι ή α π ο μ ο ν ώ ν ε τ α ι αμέσως , μέχρις ότου επιβεβαιωθεί επίσημα η 
από βρουκέλ π α ρ ο υ σ ί α ή α π ο υ σ ί α βρουκέλλωσης . 
λ ω σ η· (2) Σε περ ίπτωση π ο υ επιβεβαιωθεί η π α ρ ο υ σ ί α βρουκέλλωσης, η Α ρ μ ό δ ι α 

Αρχή δύναται να αίρει την προσωρινή αναστολή μόνο αν— 
(α) Κάθε μολυσμένο αιγοπρόβατο ή κάθε ζώο των ειδών για το ο π ο ί ο 

υπάρχει υποψία ότι έχει μολυνθεί θανατωθεί και 
παράρτημα ιι. (β) οι 2 δοκιμές που πραγματοπο ιούντα ι σύμφωνα με το Παράρτημα Π, σε 

διάστημα τουλάχιστο 3 μηνών η μία από την άλλη, σε όλα τα α ιγοπρό
βατα ηλικίας άνω των 18 μηνών, αν έχουν εμβολιασθεί, και σε όλα τ α 
αιγοπρόβατα ηλικίας άνω τ ω ν 6 μηνών, αν δεν έχουν εμβολιασθεί, 
έδωσαν αρνητικό αποτέλεσμα. 

Προϋποθέσεις 16. Εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη από βρουκέλλωση μπορε ί 
του χαρακτηΥΤ1 ν α χαρακτηριστεί ως εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένη α π ό 
ρισμοΰ βρουκέλλωση μετά από ένα χρονικό διάστημα τουλάχιστον 2 ετών αν— 
εκμετάλλευσης , , , , _ „ . , , , „ , , , 
αιγοπροβάτων (α) Δεν περιέχει κανένα αιγοπρόβατο εμβολιασμένο κατά της βρουκέλλω
α π ^ α γ μ έ Γ 1 ς σης γι>α τουλάχιστο 2 χρόνια· 
λωσησε (β) οι προβλεπόμενες στις παραγράφους (5) και (6) του Κανονισμού 17 
αιγοπροβάτων προϋποθέσεις έχουν τηρηθεί χωρίς διακοπή κατά τη διάρκεια αυτής 
επίσημα της χρονικής περιόδου· 
από βρ"Υΰκέλ (7) κ α τ α τ ο τέλος του δεύτερου έτους, τ α αιγοπρόβατα ηλικίας άνω τ ω ν 6 
λωση. μηνών δίνουν αρνητικό αποτέλεσμα σε δοκιμή που διεξάγεται σύμφω
παράρτημα π. να με το Παράρτημα II. 
Είσοδος 17.—(1) Χωρίς επηρεασμό οποιωνδήποτε επιπρόσθετων μέτρων, τα ο π ο ί α 
σεαΤ«άλτων κ α θ ο ρ ί ζ ο ν τ α ι από την Επιτροπή ή το Συμβούλιο, κατά την έγκριση προγράμ
λευση ματος που έχει υποβληθεί α π ό την Αρμόδια Αρχή, σύμφωνα με τις διατάξε ις 
αιγοπροβάτων τ ω ν Κανονισμών 19 και 20, τα αιγοπρόβατα αναπαραγωγής, εκτροφής και 
απαλλαγμένη πάχυνσης πρέπει, προκειμένου να εισέλθουν σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων 
από βρουκέλ επ(,σημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, εκτός των διατάξεων των Κανονι

εκμετάλλευση σμών 5, 6, 7, 8 και 9, να πληρούν και τις διατάξεις της παραγράφου (2). 
απαΤλαγ^νην (2) Κάθε αιγοπρόβατο, το οποίο εισάγεται σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων 
από βρουκέλ επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση πρέπει να προέρχεται από εκμετάλ

ωση" λευση αιγοπροβάτων επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση, ή να πληροί 
τις διατάξεις της παραγράφου (3). 

(3) Κάθε αιγοπρόβατο, το οποίο εισάγεται σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων 
επίσημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση πρέπει— 

(α) Να προέρχεται από εκμετάλλευση απαλλαγμένη από βρουκέλλωση· 
(β) να αναγνωρίζεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 5· 
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(γ) να μην έχει ποτέ εμβολιαστεί κατά της βρουκέλλωσης ή να έχει εμβο
λιαστεί πριν από περισσότερο από 2 χρόνια: 

Νοείται ότι, μπορεί να εισέρχεται θηλυκό αιγοπρόβατο, ηλικίας άνω 
των 2 ετών, που εμβολιάστηκε πριν από την ηλικία των 7 μηνών, και 

(δ) να έχει απομονωθεί στην εκμετάλλευση προέλευσης, υπό τον επίσημο 
έλεγχο της Αρμόδιας Αρχής, και κατά την περίοδο αυτή, έχει υποστεί 2 
δοκιμές, με αρνητικά αποτελέσματα σε διάστημα τουλάχιστον 6 εβδο
μάδων η μία από την άλλη, σύμφωνα με το Παράρτημα Π. παράρτημα ιι. 

(4) Χωρίς επηρεασμό οποιωνδήποτε επιπρόσθετων μέτρων, τα οποία καθο
ρίζονται από την Επιτροπή ή το Συμβούλιο, κατά την έγκριση προγράμματος 
που έχει υποβληθεί από την Αρμόδια Αρχή, σύμφωνα με τις διατάξεις των 
Κανονισμών 19 και 20, τα αιγοπρόβατα αναπαραγωγής, εκτροφής και πάχυν
σης πρέπει, προκειμένου να εισέλθουν σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλ
λαγμένη από βρουκέλλωση, εκτός των διατάξεων των Κανονισμών 5, 6, 7, 8 
και 9, να πληρούν και τις διατάξεις της παραγράφου (5). 

(5) Κάθε αιγοπρόβατο, το οποίο εισάγεται σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων 
απαλλαγμένη από βρουκέλλωση πρέπει να προέρχεται από εκμετάλλευση επί
σημα απαλλαγμένη από βρουκέλλωση ή από εκμετάλλευση απαλλαγμένη από 
βρουκέλλωση, ή να πληροί τις διατάξεις της παραγράφου (6). 

(6) Κάθε αιγοπρόβατο, το οποίο εισάγεται σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων 
απαλλαγμένη από βρουκέλλωση πρέπει— 

(α) Να προέρχεται από εκμετάλλευση, εκτός των αναφερομένων στην πα

ράγραφο (5)· 
(β) αναγνωρίζεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 5· 
(γ) προέρχεται από εκμετάλλευση στην οποία όλα τα ζώα των ευαίσθητων 

στη βρουκέλλωση ειδών είναι απαλλαγμένα κλινικών συμπτωμάτων ή 
οποιωνδήποτε άλλων συμπτωμάτων βρουκέλλωσης για τουλάχιστο 12 
μήνες· και 

(δ) (i) δεν έχει εμβολιασθεί κατά τα 2 τελευταία χρόνια, έχει απομονω
θεί στην εκμετάλλευση καταγωγής υπό τον κτηνιατρικό έλεγχο 
της Αρμόδιας Αρχής και έχει υποβληθεί κατά την περίοδο αυτή 
σε 2 δοκιμές, με αρνητικά αποτελέσματα σε διάστημα τουλάχιστο 
6 εβδομάδων η μία από την άλλη, σύμφωνα με το Παράρτημα Π, Παράρτημα ιι. 

(ii) έχει εμβολιαστεί με το εμβόλιο Rev. 1 ή με άλλο εμβόλιο που εγ
κρίνει η Επιτροπή ή το Συμβούλιο, πριν από την ηλικία των 7 
μηνών αλλά το αργότερο 15 μέρες πριν την είσοδο του στην εκμε
τάλλευση προορισμού. 

18.—(1) Χωρίς επηρεασμό οποιωνδήποτε επιπρόσθετων μέτρων, τα οποία Επιπρόσθετες 
καθορίζονται από την Επιτροπή ή το Συμβούλιο, κατά την έγκριση προγράμ α̂ οπρόβαΎτα 
ματος που έχει υποβληθεί από την Αρμόδια Αρχή, σύμφωνα με τις διατάξεις αναπα-
των Κανονισμών 19 και 20, τα-αιγοπρόβατα αναπαραγωγής και εκτροφής, οαγωγήςκαι 

εκτροφής. 
πρέπει— 

(α) Να έχουν ληφθεί από εκμετάλλευση ή να έχουν έρθει σε επαφή μόνο με 
αιγοπρόβατα από εκμετάλλευση— 
(αα) στην οποία ο επίσημος κτηνίατρος δεν έχει διαπιστώσει κλινικά 

τις ακόλουθες ασθένειες των ζώων: 
(ί) κατά τη διάρκεια των 6 τελευταίων μηνών, τη μεταδοτική 

αγαλαξία του προβάτου (Mycoplasma agalactiae) και τη με-
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ταδοτική αγαλαξία των αιγών (Mycoplasma agalactiae, Μ 
capricolum, Μ mycoides subsp mycoides "Larga Colony"), 

(ii) κατά τη διάρκεια των 12 τελευταίων μηνών, την παραφυμα
τίωση ή την τυρώδη λεμφαδενίτιδα, 

(iii) κατά τη διάρκεια των 3 τελευταίων ετών, την πνευμονική 
αδενομάτωση, την Maedi Visna ή τη λοιμώδη αρθρίτιδα / 
εγκεφαλίτιδα των αιγών: 

Νοείται ότι, η προθεσμία των 3 ετών μειώνεται σε 12 μή
νες αν κάθε αιγοπρόβατο που έχει προσβληθεί από την 
ασθένεια Maedi Visna ή τη λοιμώδη αρθρίτιδα / 
εγκεφαλίτιδα. των αιγών θανατώθηκε και τα υπόλοιπα αι
γοπρόβατα αντέδρασαν αρνητικά σε 2 δοκιμές με μέθοδο 
αναγνωρισμένη από την Επιτροπή ή το Συμβούλιο ή με μέ
θοδο, η οποία (χωρίς επηρεασμό των απαιτήσεων για άλλες 
ασθένειες των ζώων) παρέχει για μια ή περισσότερες από 
τις προαναφερόμενες ασθένειες των ζώων (στα πλαίσια 
προγράμματος που υποβάλλεται από την Αρμόδια Αρχή, 
σύμφωνα με τους Κανονισμούς 19 και 20 και εγκρίνεται 
από την Επιτροπή ή το Συμβούλιο) υγειονομικές εγγυήσεις 
που είναι ισοδύναμες για την ή τις εν λόγω ασθένειες των 
ζώων, 

(ββ) για την οποία ο επίσημος κτηνίατρος δεν έχει κανένα στοιχείο 
που να οδηγεί στο συμπέρασμα ότι δεν τηρούνται οι απαιτήσεις 
της υποπαραγράφου (α)(αα), 

(γγ) της οποίας ο επιχειρηματίας έχει δηλώσει εγγράφως ότι— 
(i) δεν έχει κανένα στοιχείο που να οδηγεί στο συμπέρασμα 

ότι δεν τηρούνται οι απαιτήσεις της υποπαραγράφου (α) 
(αα), και 

(ii) κάθε αιγοπρόβατο, το οποίο προορίζεται για αποστολή 
προς κράτος μέλος ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της 
υποπαραγράφου (α)(αα)· 

(β) όσον αφορά τη μεταδοτική επιδιδυμίτιδα των κριών (B.Ovis), οι μη ευ
νουχισμένοι κριοί αναπαραγωγής και εκτροφής— 

(i) να προέρχονται από εκμετάλλευση στην οποία δεν έχει διαπιστω
θεί κανένα κρούσμα μεταδοτικής επιδιδυμίτιδας των κριών 
(B.Ovis) κατά τη διάρκεια των 12 τελευταίων μηνών, 

(ii) να έχουν διαμείνει συνεχώς στην εν λόγω εκμετάλλευση κατά τη 
διάρκεια των 60 ημερών που προηγούνται της αποστολής, 

(iii) κατά τη διάρκεια των 30 ημερών που προηγούνται της απο
στολής, να έχουν υποβληθεί, με αρνητικό αποτέλεσμα, σε ορολο

Παράρτημα πι. γ ΐ κή εξέταση, σύμφωνα με το Παράρτημα III ή να ανταποκρίνο
νται σε υγειονομικές απαιτήσεις, οι οποίες αναγνωρίζονται από 
την Επιτροπή ή το Συμβούλιο ως ισοδύναμες. 

(2) Η τήρηση των απαιτήσεων της παραγράφου (1) πρέπει να αναφέρεται σε 
παράρτημα νι. υγειονομικό πιστοποιητικό, σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος VI. 
Πρόγραμμα 19. Η Αρμόδια Αρχή δύναται να υποβάλει στην Επιτροπή για έγκριση, 
λέμησηςή πρόγραμμα καταπολέμησης ή επιτήρησης για μια από τις λοιμώδεις ασθένειες 
επιτήρησης των ζώων που αναφέρονται στο Μέρος Β του Παραρτήματος Ι, το οποίο 
ασθένειας εφαρμόζεται στο έδαφος της Δημοκρατίας ή σε τμήμα αυτού, αναφέροντας 
των ζώων. , Χ ί . . . 
Παράρτημα Ι. « ί ω ς — 
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(α) Την κατάσταση της ασθένειας των ζώων στο έδαφος της Δημοκρατίας· 
(β) την αιτιολόγηση του προγράμματος, λαμβάνοντας υπόψη τη σπουδαιό

τητα της ασθένειας και τις πιθανές ωφέλειες σε σχέση με το κόστος του 
προγράμματος· 

(γ) τη γεωγραφική ζώνη στην οποία πρόκειται να εφαρμοστεί το πρόγραμ

μα· 
(δ) τις διάφορες κατηγορίες στις οποίες κατατάσσονται οι εκμεταλλεύσεις 

και τα πρότυπα βάσει των οποίων γίνεται η κατάταξη αυτή, καθώς και 
τις διαδικασίες δοκιμής· 

(ε) τις διαδικασίες ελέγχου του προγράμματος· 
(στ) τις ενέργειες που πρέπει να αναλαμβάνονται αν μια εκμετάλλευση δια

γράφεται για οποιοδήποτε λόγο από τη συγκεκριμένη κατηγορία· 
(ζ) τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται αν διαπιστωθούν θετικά αποτε

λέσματα κατά τη διάρκεια ελέγχων που διεξάγονται σύμφωνα με το 
πρόγραμμα· 

(η) την ισότιμη μεταχείριση των συναλλαγών που πραγματοποιούνται στο 
έδαφος της δημοκρατίας και των συναλλαγών από και προς κράτη μέ

λη. 
20.—(1) Σε περίπτωση που η Αρμόδια Αρχή θεωρεί ότι το έδαφος της Δη Αίτηση 

μοκρατίας ή τμήμα αυτού είναι απαλλαγμένο από μια από τις ασθένειες των Δημοκρατίας 
ζώων που απαριθμούνται στο Μέρος Β του Παραρτήματος Ι, στις οποίες εί απαλλα ΐ̂νη" 
ναι ευαίσθητα τα αιγοπρόβατα, δύναται να υποβάλει στην Επιτροπή αίτηση, η από ασθένεια 
οποία συνοδεύεται από τα κατάλληλα δικαιολογητικά, όπως το έδαφος της των ζώων. 

c , Λ α > ΊΛ > > ν ' Παράρτημα Ι. 
Δημοκρατίας η τμήμα του εδάφους της θεωρηθεί απαλλαγμένο απο την εν λό
γω ασθένεια των ζώων. 

(2) Η αίτηση που αναφέρεται στην παράγραφο (1) πρέπει να αναφέρει 
ιδιαίτερα— 

(α) Τη φύση της ασθένειας των ζώων και το ιστορικό της εμφάνισης της 
στην επικράτεια της Δημοκρατίας· 

(β) τα αποτελέσματα των δοκιμών επιτήρησης, οι οποίες βασίζονται σε 
ορολογική, μικροβιολογική ή παθολογική και επιδημιολογική έρευνα 
καθώς και στο γεγονός ότι η ασθένεια των ζώων αυτή πρέπει να δηλώ

νεται υποχρεωτικά στην Αρμόδια Αρχή· 
(γ) τη διάρκεια κατά την οποία πραγματοποιήθηκε η επιτήρηση· 
(δ) ενδεχομένως, την περίοδο κατά την οποία απαγορεύθηκε ο εμβολια

σμός κατά της ασθένειας των ζώων και τη γεωγραφική ζώνη την οποία 
αφορά η απαγόρευση αυτή· 

(ε) τους κανόνες που επιτρέπουν τον έλεγχο της απουσίας της ασθένειας 
των ζώων. 

21.—(1) Κατά τη μεταφορά στον τόπο προορισμού τους, κάθε αιγοπρόβα Μεταφορά 
το, το οποίο αποστέλλεται προς κράτος μέλος, με σκοπό την εμπορική συναλ προβάτων, 
λαγή, πρέπει να συνοδεύεται από υγειονομικό πιστοποιητικό, το οποίο υπο

γράφεται από επίσημο κτηνίατρο, σύμφωνα με τα υποδείγματα των 
Παραρτημάτων IV, V και VI, ανάλογα. fv Qv καΤνΓ 

(2) Το υγειονομικό πιστοποιητικό συντάσσεται από επίσημο κτηνίατρο, τη 
μέρα της επιθεώρησης, που προβλέπεται στον Κανονισμό 7, στην Ελληνική 
γλώσσα και σε μια τουλάχιστον από τις επίσημες γλώσσες του κράτους μέ

λους προορισμού. 
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(3) Το υγειονομικό πιστοποιητικό αποτελείται από ένα μόνο φύλλο και η 
διάρκεια ισχύος του είναι 10 μέρες. 

22. Τόσο οι κτηνιατρικοί και ζωοτεχνικοί έλεγχοι όσο και τα μέτρα δια
σφάλισης που αναφέρονται στην εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει 
στην εναρμόνιση με την Οδηγία 90/425/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 26ης Ιου
νίου 1990 σχετικά με τους κτηνιατρικούς και ζωοτεχνικούς ελέγχους που 
εφαρμόζονται στο ενδοκοινοτικό εμπόριο ορισμένων ζώντων ζώων και προϊ
όντων με προοπτική την υλοποίηση της εσωτερικής αγοράς, εφαρμόζονται σε 
περίπτωση που— 

(α) Η Δημοκρατία αποτελεί τον προορισμό αιγοπροβάτου, το οποίο απο
στέλλεται από κράτος μέλος, με σκοπό την εμπορική συναλλαγή· και 

(β) αιγοπρόβατο αποστέλλεται από έδαφος της Δημοκρατίας προς κράτος 
μέλος, με σκοπό την εμπορική συναλλαγή. 

23. Σε περίπτωση που πραγματογνώμονες κτηνίατροι της Επιτροπής πραγ
ματοποιούν επιτόπιο έλεγχο, η Αρμόδια Αρχή παρέχει κάθε απαραίτητη συν
δρομή σε αυτούς για το σκοπό της εκπλήρωσης των εν λόγω ελέγχων. 

24. Απαγορεύεται η εισαγωγή αιγοπροβάτου από κράτος μέλος, το οποίο 
δε συνοδεύεται από υγειονομικό πιστοποιητικό, το οποίο εκδίδεται από το εν 
λόγω κράτος μέλος σύμφωνα με τη νομοθεσία του κράτους μέλους που εναρ
μονίζεται με το Παράρτημα V της Οδηγίας 91/68 του Συμβουλίου της 28ης Ια
νουαρίου 1991 σχετικά με το καθεστώς υγειονομικού ελέγχου που διέπει το 
ενδοκοινοτικό εμπόριο αιγοπροβάτων. 

25. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ την ημερομηνία που θα καθο
ρίσει το Υπουργικό Συμβούλιο με Γνωστοποίηση του που δημοσιεύεται στην 
Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Κτηνιατρικοί 
και ζωοτε
χνικοί 
έλεγχοι. 

Επιτόπιοι 
έλεγχοι 
πραγμα
τογνωμόνων 
κτηνιάτρων 
Επιτροπής. 
Εισαγωγή 
αιγοπροβάτων 
από κράτος 
μέλος. 

Έναρξη 
της ισχύος 
των παρόντων 
Κανονισμών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

(Κανονισμοί 2(1), 8(β), 19, 20(1)) 

ΜΕΡΟΣ Α 

1. Αφθώδης πυρετός, 

2. Βρουκέλλωση (Β. melitensis), 

3. Μεταδοτική επιδιδυμίτις των κριών (Β. ovis), 

4. Βακτηριδιακός άνθραξ, 

5. Λύσσα. 

ΜΕΡΟΣ Β 

1. Μεταδοτική αγαλαξία, 

2. Παραφυματίωση, 

3. Πνευμονική αδενομάτωση, 

4. Τυρώδης λεμφαδενίτις, 

5. Maedi Visna (προϊούσα πνευμονία προβάτων), 

6. Λοιμώδης αρθρίτις εγκεφαλίτις των αιγών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

(Κανονισμοί 10(γ), 12(2), 13(γ), 13(δ), 15(2)(β), 16(γ), 17(3)(δ), 17(6)(δ)(ΐ)) 

ΜΕΡΟΣ Α - ΔΟΚΙΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗ ΤΗΣ ΒΡΟΥΚΕΛΛΩΣΗΣ 

Για τον χαρακτηρισμό των εκμεταλλεύσεων, η ανίχνευση της βρουκέλλωσης 
πραγματοποιείται με τη δοκιμή Rose Bengal ή με τη δοκιμή σύνδεσης του 
συμπληρώματος που περιγράφονται στο Μέρος Β ή με οποιαδήποτε άλλη 
αναγνωρισμένη μέθοδο, από την Επιτροπή ή το Συμβούλιο. Η δοκιμή 
σύνδεσης του συμπληρώματος διενεργείται μόνο στην περίπτωση που η 
ανίχνευση της βρουκέλλωσης αφορά ένα συγκεκριμένο αιγοπρόβατο. 

Αν κατά την ανίχνευση με τη δοκιμή Rose Bengal περισσότερο από 5% των 
ζώων της εκμετάλλευσης παρουσιάζει θετική αντίδραση σε αυτή, 
πραγματοποιείται συμπληρωματικός έλεγχος σε κάθε ζώο της εκμετάλλευσης 
με τη δοκιμή σύνδεσης του συμπληρώματος. 

Για τη δοκιμή σύνδεσης του συμπληρώματος, ο ορός που περιέχει 
τουλάχιστον 20 μονάδες ICFT/ml πρέπει να θεωρείται θετικός. 

Τα αντιγόνα που χρησιμοποιούνται πρέπει να είναι εγκεκριμένα από το 
Επίσημο Κτηνιατρικό Εργαστήριο και πρέπει να τιτλοδοτούνται σε σχέση με 
το δεύτερο διεθνή πρότυπο ορό anti - brucella abortus. 

ΜΕΡΟΣ Β - ΕΠΙΣΗΜΗ ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ ΒΡΟΥΚΕΛΛΩΣΗΣ (Β. MELITENSIS) 

1. Δοκιμασία με διχλωρο-τετραϊωδοφλουορκεϊνη (Rose Bengal) 

Η δοκιμασία Rose Bengal μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τον έλεγχο 
"screening" των εκμεταλλεύσεων αιγοπροβάτων προκειμένου να 
χαρακτηριστούν ως επίσημα απαλλαγμένες από τη βρουκέλλωση. 
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2. Σύνδεση του συμπληρώματος 

Α. Η δοκιμασία σύνδεσης του συμπληρώματος μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 
ατομικό έλεγχο. 

Β. Η δοκιμασία σύνδεσης του συμπληρώματος μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 
τις εκμεταλλεύσεις αιγοπροβάτων προκειμένου να χαρακτηριστούν ως 
επίσημα απαλλαγμένες από βρουκέλλωση. .-.-■<-. 

Γ. Ορός που περιέχει 20 τουλάχιστον μονάδες αντιγόνου ICTF/ml θεωρείται 
θετικός. 

3. Τα χρησιμοποιούμενα αντιγόνα πρέπει να είναι εγκεκριμένα από το 
Επίσημο Κτηνιατρικό Εργαστήριο και πρέπει να πληρούν τις προδιαγραφές 
του δεύτερου διεθνούς πρότυπου ορού "anti-brucella abortus". 

4. Ο ορός εργασίας (ημερήσιος έλεγχος) πρέπει να είναι βαθμονομημένος σε 
σχέση με τον πρότυπο ορό και να είναι σύμφωνος με το δεύτερο διεθνή 
πρότυπο ορό "anti-brucella abortus" που παρασκευάζεται από το κεντρικό 
κτηνιατρικό εργαστήριο του Weybridge, Surrey, Ηνωμένου Βασιλείου. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 
(Κανονισμός 18(1 )(β)(ΐϋ)) 

ΕΠΙΣΗΜΗ ΔΟΚΙΜΗ ΑΝΙΧΝΕΥΣΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΔΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΔΙΔΥΜΙΤΙΔΑΣ 
ΤΩΝ ΚΡΙΩΝ -ΔΟΚΙΜΗ ΣΥΝΔΕΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΟΣ 

Το χρησιμοποιούμενο ειδικό αντιγόνο πρέπει να έχει εγκριθεί από το Επίσημο 
Κτηνιατρικό Εργαστήριο και να τιτλοδοτείται σε σχέση με το διεθνή πρότυπο 
ορό anti - brucella ovis. 

Ο ορός εργασίας (καθημερινού ελέγχου) πρέπει να τιτλοδοτείται σε σχέση με 
το διεθνή πρότυπο ορό anti - brucella ovis που παρασκευάζεται από το 
κεντρικό κτηνιατρικό εργαστήριο του Weybridge, Surrey, Ηνωμένου 
Βασιλείου. 

Ο ορός που περιέχει τουλάχιστον 50 διεθνείς μονάδες ανά ml θεωρείται 
θετικός. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

(Κανονισμός 21(1)) 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ -ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ (
1
) 

Για εμπορικές συναλλαγές αιγοπροβάτων σφαγής με κράτη-μέλη 

Αριθμός: 

Χώρα Αποστολής:. 

Αρμόδιο Υπουργείο: 

Αρμόδια τοπική υπηρεσία: 

Αριθμός ζώων: 

II. Αναγνώριση των ζώων: 

Αριθμός 

Ζώων 

Αιγοπρόβατα 

(Άρρενα, Θήλεα) 

Φυλή Ηλικία Επίσημες ατομικές 

σημάνσεις (αριθμός και 

σημείο επισήμανσης) 
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III. Προέλευση των ζώων: 

Τα ζώα είτε: 

(α) Έχουν γεννηθεί και εκτραφεί από τη γέννηση τους στο έδαφος της 

Δημοκρατίας ή κράτους μέλους (στο έδαφος της Κοινότητας), ή 

(β) έχουν εισαχθεί από τρίτη χώρα που περιλαμβάνεται στον κατάλογο που 

έχει καταρτιστεί, σύμφωνα με τον κατάλογο που εκδίδεται στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας με Γνωστοποίηση του Διευθυντή, δυνάμει 

της υποπαραγράφου (iii) της παραγράφου (γ) του άρθρου 8 του Νόμου 

(σύμφωνα με το άρθρο 3 της Οδηγίας 72/462/ΕΟΚ) και πληρούν: 

(ί) τους όρους των υγειονομικών μέτρων που καθορίζονται από την 

Επιτροπή ή το Συμβούλιο, σχετικά με την εισαγωγή 

αιγοπροβάτων από τρίτες χώρες (που καθορίζονται σύμφωνα με 

το άρθρο 8 της Οδηγίας 72/462/ΕΟΚ), ή 

(ϋ) τους όρους υπό τους οποίους εισάγονται τα ζώα που 

προέρχονται από τρίτη χώρα, σύμφωνα με την εκάστοτε 

ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με την 

Οδηγία 91/496/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 15
ης Ιουλίου 1991 για τον 

καθορισμό των βασικών αρχών σχετικά με την οργάνωση των 

κτηνιατρικών ελέγχων των ζώων προέλευσης τρίτων χωρών, που 

εισάγονται στην Κοινότητα και περί τροποποίησης των Οδηγιών 

89/662/ΕΟΚ, 90/425/ΕΟΚ και 90/675/ΕΟΚ. (τους όρους του 

άρθρου 8 παράγραφος Α σημείο 2 της Οδηγίας 91/496/ΕΟΚ) και 

παρέμειναν τουλάχιστον 30 ημέρες στο κράτος μέλος αποστολής. 

IV. Προορισμός των ζώων: 

Τα ζώα αποστέλλονται: 

Από:. 

(τόπος αποστολής) 
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Στ 

(κράτος μέλος και τόπος προορισμού) 

με βαγόνι, φορτηγό, αεροπλάνο, πλοίο (2
): (3

) 

Όνομα και διεύθυνση αποστολέα: 

Όνομα και διεύθυνση παραλήπτη: 

V. Υγειονομικές πληροφορίες: 

Βεβαιώνεται ότι τα ζώα που περιγράφονται ανωτέρω ανταποκρίνονται στις 

ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(Α) Έγινε επιθεώρηση σήμερα (48 ώρες πριν από τη φόρτωση) και δεν 

εμφανίζουν κανένα σημείο ασθένειας των ζώων. 

(Β) Δεν πρόκειται για ζώα, τα οποία πρέπει να θανατωθούν στα πλαίσια ενός 

προγράμματος εξάλειψης μιας μεταδοτικής ασθένειας των ζώων. 

(Γ) Δεν έχουν ληφθεί από εκμετάλλευση ούτε ήρθαν σε επαφή με τα ζώα μιας 

εκμετάλλευσης που αποτελεί αντικείμενο απαγόρευσης για λόγους 

υγειονομικών μέτρων και εξυπακούεται ότι: 

1. Η απαγόρευση συνδέεται με την εμφάνιση μιας από τις παρακάτω 

ασθένειες με τις οποίες μπορούν να προσβληθούν τα ζώα: 

(α) Βρουκέλλωση, 

(β) λύσσα, 

(γ) άνθρακας· 
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2. μετά τη σφαγή του τελευταίου ζώου που πάσχει ή που μπορεί να 

προσβληθεί, η διάρκεια της απαγόρευσης είναι: 

(α) 42 μέρες στην περίπτωση της βρουκέλλωσης, 

(β) 30 μέρες στην περίπτωση της λύσσας, 

(γ) 15 μέρες στην περίπτωση του άνθρακα, 

και δεν προέρχονται από εκμετάλλευση ή δεν έχουν έλθει σε επαφή 

με ζώα εκμετάλλευσης που βρίσκεται σε καθορισμένη προστατευτική 

ζώνη, από την οποία απαγορεύεται η έξοδος των ζώων κατ' 

εφαρμογή της εκάστοτε ισχύουσας κτηνιατρικής νομοθεσίας που 

διέπει τις ασθένειες των ζώων (κατ' εφαρμογή της κοινοτικής 

νομοθεσίας). 

(Δ) Δεν αποτελούν αντικείμενο υγειονομικών μέτρων δυνάμει του περί 

Καταπολέμησης του Αφθώδους Πυρετού Διατάγματος του 2001 (της 

κοινοτικής νομοθεσίας που αφορά τον αφθώδη πυρετό) ούτε έχουν 

εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού. 

(Ε) Έχουν ληφθεί: 

-από μια εκμετάλλευση (2
) (

4
), 

-από μια εγκεκριμένη αγορά (
2
) (

4
) 

(ΣΤ) Έχουν μεταφερθεί κατευθείαν χωρίς να περάσουν / αφού πέρασαν (
2
) από 

τόπο συγκέντρωσης (
2
), από τόπο φόρτωσης (2

), από στάβλο εμπόρου (
2
), 

από εγκεκριμένο συνοριακό σταθμό ελέγχου (2
): 

1. Από την εκμετάλλευση (
2
), από την εκμετάλλευση στην αγορά και από 

την αγορά (2
), 
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2. στον επακριβή τόπο φόρτωσης, με μεταφορικά μέσα και κλωβούς 

που έχουν καθαριστεί και απολυμανθεί με επίσημα εγκεκριμένο 

απολυμαντικό, και που εξασφαλίζουν αποτελεσματική προστασία του 

υγειονομικού καθεστώτος των ζώων. 

(Ζ) Κατά το χρόνο της επιθεώρησης, ήταν σε φυσική κατάσταση κατάλληλη για 

την προβλεπόμενη μετακίνηση, σύμφωνα με την εκάστοτε νομοθεσία που 

στοχεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 91/628/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 

19
ης Νοεμβρίου 1991 για την προστασία των ζώων κατά τη μεταφορά και 

για την τροποποίηση των Οδηγιών 90/425/ΕΟΚ και 91/496/ΕΟΚ. (τις 

διατάξεις της Οδηγίας 91/628/ΕΟΚ). 

VI. Το παρόν πιστοποιητικό ισχύει δέκα μέρες από την ημερομηνία 

επιθεώρησης. 

(Τόπος και ημερομηνία) 

(Ημερομηνία επιθεώρησης) (Σφραγίδα) 

(Υπογραφή του επίσημου κτηνίατρου) 

(Όνομα με κεφαλαία γράμματα και ιδιότητα του υπογράφοντος) 

Το παρόν Υγειονομικό Πιστοποιητικό δεν απαλλάσσει τους μεταφορείς από τις 

ισχύουσες (κοινοτικές) διατάξεις, που διέπουν τις υποχρεώσεις τους, ιδίως όσον 

αφορά τη φυσική κατάσταση ζώων προς μεταφορά. 

(
1
) Ένα υγειονομικό πιστοποιητικό μπορεί να εκδίδεται μόνο για τον αριθμό των 

ζώων που μεταφέρονται με το ίδιο βαγόνι, φορτηγό, αεροπλάνο ή πλοίο, και 
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έχουν τον ίδιο παραλήπτη και προέρχονται από την ίδια εκμετάλλευση. 

(
2
) Διαγράψτε την ένδειξη αν δεν είναι απαραίτητη. 

(
3
) Για τα βαγόνια και τα φορτηγά, να αναγραφεί ο αριθμός κυκλοφορίας, για τα 

αεροπλάνα, η πτήση, για τα πλοία, το όνομα. 

(
4
) Ενδεχομένως αναφέρεται η ονομασία. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V 
(Κανονισμός 21(1)) 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ -ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ (1
) 

Για εμπορικές συναλλαγές αιγοπροβάτων πάχυνσης με κράτη μέλη 

Αριθμός: 

Χώρα Αποστολής: 

Αρμόδιο Υπουργείο: 

Αρμόδια τοπική υπηρεσία: 

Ι. Αριθμός ζώων: 

II. Αναγνώριση των ζώων: 

Αριθμός 

Ζώων 

Αιγοπρόβατα 

(Άρρενα, 

Θήλεα) 

Φυλή Ηλικία Επίσημες 

ατομικές 

σημάνσεις 

(αριθμός και 

σημείο 

επισήμανσης) 
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III. Προέλευση των ζώων: 

Τα ζώα, είτε: 

(α) Έχουν γεννηθεί και εκτραφεί από τη γέννηση τους στο έδαφος της 

Δημοκρατίας ή κράτους μέλους (στο έδαφος της Κοινότητας), ή 

(β) έχουν εισαχθεί από τρίτη χώρα που περιλαμβάνεται στον κατάλογο που 

έχει καταρτιστεί, σύμφωνα με τον κατάλογο που εκδίδεται στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας με Γνωστοποίηση του Διευθυντή, δυνάμει 

της υποπαραγράφου (iii) της παραγράφου (γ) του άρθρου 8 του Νόμου 

(σύμφωνα με το άρθρο 3 της Οδηγίας 72/462/ΕΟΚ) και πληρούν: 

(ΐ) τους όρους των υγειονομικών μέτρων που καθορίζονται από την 

Επιτροπή ή το Συμβούλιο, σχετικά με την εισαγωγή αιγοπροβάτων 

από τρίτες χώρες (που καθορίζονται σύμφωνα με το άρθρο 8 της 

Οδηγίας 72/462/ΕΟΚ), ή 

(ϋ) τους όρους υπό τους οποίους εισάγονται τα ζώα που προέρχονται 

από τρίτη χώρα, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία 

που στοχεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 91/496/ΕΟΚ του 

Συμβουλίου της 15
ης Ιουλίου 1991 για τον καθορισμό των βασικών 

αρχών σχετικά με την οργάνωση των κτηνιατρικών ελέγχων των 

ζώων προέλευσης τρίτων χωρών, που εισάγονται την Κοινότητα και 

περί τροποποίησης των Οδηγιών 89/662/ΕΟΚ, 90/425/ΕΟΚ και 

90/675/ΕΟΚ. (τους όρους του άρθρου 8 παράγραφος Α σημείο 2 

της Οδηγίας 91/496/ΕΟΚ) και παρέμειναν τουλάχιστον 30 ημέρες 

στο κράτος μέλος αποστολής. 

IV. Προορισμός των ζώων: 

Τα ζώα αποστέλλονται: 
Από: 

(τόπος αποστολής) 
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στ 

(κράτος μέλος και τόπος προορισμού) 

με βαγόνι, φορτηγό, αεροπλάνο, πλοίο (2
): (3

) 

Όνομα και διεύθυνση αποστολέα: 

Όνομα και διεύθυνση παραλήπτη: 

V. Υγειονομικές πληροφορίες: 

Βεβαιώνεται ότι τα ζώα που περιγράφονται ανωτέρω ανταποκρίνονται στις 

ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(Α) Έγινε επιθεώρηση σήμερα (48 ώρες πριν από τη φόρτωση) και δεν 

εμφανίζουν κανένα σημείο ασθένειας των ζώων. 

(Β) Δεν πρόκειται για ζώα, τα οποία πρέπει να θανατωθούν στα πλαίσια 

ενός προγράμματος εξάλειψης μιας μεταδοτικής ασθένειας των ζώων. 

(Γ) Δεν έχουν ληφθεί από εκμετάλλευση ούτε ήρθαν σε επαφή με τα ζώα 

μιας εκμετάλλευσης που αποτελεί αντικείμενο απαγόρευσης για λόγους 

υγειονομικών μέτρων και εξυπακούεται ότι: 

1. Η απαγόρευση συνδέεται με την εμφάνιση μιας από τις παρακάτω 

ασθένειες με τις οποίες μπορούν να προσβληθούν τα ζώα: 

(α) Βρουκέλλωση, 

(β) λύσσα, 

(γ) άνθρακας· 
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2. μετά τη σφαγή του τελευταίου ζώου που πάσχει ή που μπορεί να 

προσβληθεί, η διάρκεια της απαγόρευσης είναι: 

(α) 42 μέρες στην περίπτωση της βρουκέλλωσης, 

(β) 30 μέρες στην περίπτωση της λύσσας, 

(γ) 15 μέρες στην περίπτωση του άνθρακα, 

και δεν προέρχονται από εκμετάλλευση ή να έχουν έλθει σε επαφή 

με ζώα εκμετάλλευσης που βρίσκεται σε καθορισμένη 

προστατευτική ζώνη, από την οποία απαγορεύεται η έξοδος των 

ζώων κατ' εφαρμογή της εκάστοτε ισχύουσας κτηνιατρικής 

νομοθεσίας που διέπει τις ασθένειες των ζώων (κατ' εφαρμογή της 

κοινοτικής νομοθεσίας). 

(Δ) Δεν αποτελούν αντικείμενο υγειονομικών μέτρων δυνάμει του περί 

Καταπολέμησης του Αφθώδους Πυρετού Διατάγματος του 2001 (της 

κοινοτικής νομοθεσίας που αφορά τον αφθώδη πυρετό) ούτε έχουν 

εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού. 

(Ε) 1. Είτε να ανταποκρίνονται στις προϋποθέσεις για να μπορούν να 

εισαχθούν σε μια εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα 

απαλλαγμένη από βρουκέλλωση (Β. melitensis) (
2
): 

(α) Προέρχονται από εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα 

απαλλαγμένη από βρουκέλλωση (
2
) (Β. melitensis), ή 

(β) προέρχονται από εκμετάλλευση απαλλαγμένης από 

βρουκέλλωση (Β. melitensis), και: 

(i) αναγνωρίζονται ατομικά, 
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(Π) δεν έχουν ποτέ εμβολιασθεί κατά της βρουκέλλωσης ή 

έχουν εμβολιασθεί πριν από περισσότερο από δύο 

χρόνια. Μπορούν επίσης να εισέρχονται και θηλυκά ζώα 

ηλικίας άνω των δύο ετών που εμβολιάστηκαν πριν από 

την ηλικία των επτά μηνών, και 

(Hi) έχουν απομονωθεί στην εκμετάλλευση προέλευσης υπό 

επίσημο έλεγχο και κατά την περίοδο αυτή, έχουν 

υποστεί δύο δοκιμές για την ανίχνευση βρουκέλλωσης με 

αρνητικά αποτελέσματα σε διάστημα τουλάχιστον έξι 

εβδομάδων (
2
)· 

2. Η ανταποκρίνονται σε προϋποθέσεις για να μπορούν να εισαχθούν 

σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη από βρουκέλλωση (Β. 

melitensis) (
2
): 

(α) Προέρχονται από εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα 

απαλλαγμένη από βρουκέλλωση (Β. melitensis) (2
), ή 

(β) προέρχονται από εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη 

από βρουκέλλωση (Β. melitensis) (2
), ή 

(Υ) (Μέχρι την ημερομηνία που προβλέπεται για την ταξινόμηση των 

εκμεταλλεύσεων στα πλαίσια εξάλειψης που εγκρίθηκαν 

σύμφωνα με την Απόφαση 90/242/ΕΟΚ), προέρχονται από 

εκμετάλλευση άλλη από εκείνη που αναφέρεται στο σημείο 1 και 

ανταποκρίνονται στις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(i) αναγνωρίζονται ατομικά, και 

(ϋ) προέρχονται από εκμετάλλευση στην οποία όλα τα ζώα 

που είναι ευαίσθητα στη βρουκέλλωση (Β. melitensis) δεν 

έχουν εμφανίσει κλινικά συμπτώματα, ή κάθε άλλο 
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σύμπτωμα βρουκέλλωσης, εδώ και δώδεκα μήνες 

τουλάχιστον, και 

(iii) είτε: 

- δεν έχουν εμβολιασθεί κατά τα δύο τελευταία έτη κατά 

της βρουκέλλωσης (Β. melitensis), και 

- απομονώθηκαν σε εκμετάλλευση προέλευσης υπό 

κτηνιατρικό έλεγχο και κατά τη διάρκεια αυτής της 

περιόδου έχουν υποστεί δύο δοκιμασίες για την 

ανίχνευση βρουκέλλωσης με αρνητικά αποτελέσματα, 

σε διάστημα τουλάχιστον έξι εβδομάδων 

Είτε 

- έχουν εμβολιασθεί, με εμβόλιο Rev. 1, πριν από την 

ηλικία των επτά μηνών, αλλά το αργότερο 15 μέρες 

πριν από την εισαγωγή τους στην εκμετάλλευση 

προορισμού (
2
). 

(ΣΤ) Έχουν ληφθεί: 

-από μια εκμετάλλευση (2
) ....(

4
) 

-από μια εγκεκριμένη αγορά (2
) (

4
) 

-από μια τρίτη χώρα (
2
) (

4
) 

(Ζ) Έχουν μεταφερθεί κατευθείαν χωρίς να περάσουν / αφού πέρασαν (
2
) 

από τόπο συγκέντρωσης (
2
), από τόπο φόρτωσης (

2
), από στάβλο 

εμπόρου (2
), από εγκεκριμένο συνοριακό σταθμό ελέγχου (

2
): 
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1. Από την εκμετάλλευση (
1
), από την εκμετάλλευση στην αγορά και 

από την αγορά (1
), 

2. στον επακριβή τόπο φόρτωσης, με μεταφορικά μέσα και κλωβούς 
που έχουν καθαριστεί και απολυμανθεί με επίσημα εγκεκριμένο 
απολυμαντικό, και που εξασφαλίζουν αποτελεσματική προστασία 
του υγειονομικού καθεστώτος των ζώων. 

(Η) Κατά το χρόνο της επιθεώρησης, ήταν σε φυσική κατάσταση κατάλληλη 
για την προβλεπόμενη μετακίνηση, σύμφωνα με την εκάστοτε νομοθεσία 
που στοχεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 91/628/ΕΟΚ του 
Συμβουλίου της 19

ης Νοεμβρίου 1991 για την προστασία των ζώων κατά 
τη μεταφορά και για την τροποποίηση των Οδηγιών 90/425/ΕΟΚ και 
91/496/ΕΟΚ (τις διατάξεις της Οδηγίας 91/628/ΕΟΚ). 

VI. Το παρόν πιστοποιητικό ισχύει δέκα μέρες από την ημερομηνία 
επιθεώρησης. 

(Τόπος και ημερομηνία) 

(Ημερομηνία επιθεώρησης) (Σφραγίδα) 

(Υπογραφή του επίσημου κτηνίατρου) 

(Όνομα με κεφαλαία γράμματα και ιδιότητα του υπογράφοντος) 

Το παρόν Υγειονομικό Πιστοποιητικό δεν απαλλάσσει τους μεταφορείς από 
τις ισχύουσες (κοινοτικές) διατάξεις, που διέπουν τις υποχρεώσεις τους, ιδίως 
όσον αφορά τη φυσική κατάσταση ζώων προς μεταφορά. 
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(
1
) Ένα υγειονομικό πιστοποιητικό μπορεί να εκδίδεται μόνο για τον αριθμό 

των ζώων που μεταφέρονται με το ίδιο βαγόνι, φορτηγό, αεροπλάνο ή πλοίο, 
και έχουν τον ίδιο παραλήπτη και προέρχονται από την ίδια εκμετάλλευση. 

(
2
) Διαγράψτε την ένδειξη αν δεν είναι απαραίτητη. 

(
3
) Για τα βαγόνια και τα φορτηγά, να αναγραφεί ο αριθμός κυκλοφορίας, για 

τα αεροπλάνα, η πτήση, για τα πλοία, το όνομα. 

(
4
) Ενδεχομένως αναφέρεται η ονομασία. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI 
(Κανονισμός 18(2), 21(1)) 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ - ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ (1) 

Πα εμπορικές συναλλαγές αιγοπροβάτων αναπαραγωγής και εκτροφής με 
κράτη μέλη. 

Αριθμός: 

Χώρα Αποστολής: 

Αρμόδιο Υπουργείο: 

Αρμόδια τοπική υπηρεσία: 

Ι. Αριθμός ζώων: 

II. Αναγνώριση των ζώων: 

Αριθμός 

Ζώων 

Αιγοπρόβατα 

(Άρρενα, 

Θήλεα) 

Φυλή Ηλικία Επίσημες 

ατομικές 

σημάνσεις 

(αριθμός και 

σημείο 

επισήμανσης) 
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ill. Προέλευση των ζώων: 
Τα ζώα, είτε: 

(α) Έχουν γεννηθεί και εκτραφεί από τη γέννηση τους στο έδαφος της 

Δημοκρατίας ή κράτους μέλους (στο έδαφος της Κοινότητας), ή 

(β) έχουν εισαχθεί από τρίτη χώρα που περιλαμβάνεται στον κατάλογο που 

έχει καταρτιστεί, συμφώνα με τον κατάλογο που εκδίδεται στην Επίσημη 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας με Γνωστοποίηση του Διευθυντή, δυνάμει 

της υποπαραγράφου (iii) της παραγράφου (γ) του άρθρου 8 του Νόμου 

(σύμφωνα με το άρθρο 3 της Οδηγίας 72/462/ΕΟΚ) και πληρούν; 

(ί) τους όρους των υγειονομικών μέτρων που καθορίζονται από την 

Επιτροπή ή το Συμβούλιο, σχετικά με την εισαγωγή αιγοπροβάτων 

από τρίτες χώρες (που καθορίζονται σύμφωνα με το άρθρο 8 της 

Οδηγίας 72/462/ΕΟΚ), ή 

(ϋ) τους όρους υπό τους οποίους εισάγονται τα ζώα που προέρχονται 

από τρίτη χώρα, σύμφωνα με την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία 

που στοχεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 91/496/ΕΟΚ του 

Συμβουλίου της 15
ης Ιουλίου 1991 για τον καθορισμό των βασικών 

αρχών σχετικά με την οργάνωση των κτηνιατρικών ελέγχων των 

ζώων προέλευσης τρίτων χωρών, που εισάγονται την Κοινότητα και 

περί τροποποίησης των Οδηγιών 89/662/ΕΟΚ, 90/425/ΕΟΚ και 

90/675/ΕΟΚ (τους όρους του άρθρου 8 παράγραφος Α σημείο 2 

της Οδηγίας 91/496/ΕΟΚ) και παρέμειναν τουλάχιστον 30 ημέρες 

στο κράτος μέλος αποστολής. 

IV. Προορισμός των ζώων: 

Τα ζώα αποστέλλονται: 
Από: 

(τόπος αποστολής) 
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.Όνομα και διεύθυνση αποστολέα: 

Όνομα και διεύθυνση παραλήπτη: 

V. Υγειονομικές πληροφορίες: 

Βεβαιώνεται ότι τα ζώα που περιγράφονται ανωτέρω ανταποκρίνονται στις 
ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(Α) Έγινε επιθεώρηση σήμερα (48 ώρες πριν από τη φόρτωση) και δεν 
εμφανίζουν κανένα σημείο ασθένειας των ζώων. 

(Β) Δεν πρόκειται για ζώα, τα οποία πρέπει να θανατωθούν στα πλαίσια 
ενός προγράμματος εξάλειψης μιας μεταδοτικής ασθένειας των ζώων. 

(Γ) Δεν έχουν ληφθεί από εκμετάλλευση ούτε ήρθαν σε επαφή με τα ζώα 
μιας εκμετάλλευσης που αποτελεί αντικείμενο απαγόρευσης για λόγους 
υγειονομικών μέτρων και εξυπακούεται ότι: 

1. Η απαγόρευση συνδέεται με την εμφάνιση μιας από τις παρακάτω 
ασθένειες με τις οποίες μπορούν να προσβληθούν τα ζώα: 

(α) Βρουκέλλωση, 
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(β) λύσσα, 

(γ) άνθρακας· 

2. Μετά τη σφαγή του τελευταίου ζώου που πάσχει ή που μπορεί να 
προσβληθεί, η διάρκεια της απαγόρευσης είναι: 

(α) 42 μέρες στην περίπτωση της βρουκέλλωσης, 

(β) 30 μέρες στην περίπτωση της λύσσας, 

(γ) 15 μέρες στην περίπτωση του άνθρακα, 

και δεν προέρχονται από εκμετάλλευση ή να έχουν έλθει σε επαφή 
με ζώα εκμετάλλευσης που βρίσκεται σε καθορισμένη 
προστατευτική ζώνη, από την οποία απαγορεύεται η έξοδος των 
ζώων κατ' εφαρμογή της εκάστοτε ισχύουσας κτηνιατρικής 
νομοθεσίας που διέπει τις ασθένειες των ζώων (κατ' εφαρμογή της 
κοινοτικής νομοθεσίας). 

(Δ) Δεν αποτελούν αντικείμενο υγειονομικών μέτρων δυνάμει του περί 
Καταπολέμησης του Αφθώδους Πυρετού Διατάγματος του 2001 (της 
κοινοτικής νομοθεσίας που αφορά τον αφθώδη πυρετό) ούτε έχουν 
εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού 

(Ε) Όσον αφορά την τρεμώδη νόσο των προβάτων (scarpie), προέρχονται 
από μία εκμετάλλευση που ανταποκρίνεται στις ακόλουθες απαιτήσεις: 

(α) Η εκμετάλλευση τελεί υπό επίσημη επίβλεψη, 

(β) τα ζώα είναι χαρακτηρισμένα, 

(γ) δεν έχει επιβεβαιωθεί εδώ και δύο χρόνια καμία περίπτωση 



2595 

τρεμώδους νόσου των προβάτων (scarpie), 

(δ) πραγματοποιείται έλεγχος με δείγματα που λαμβάνονται από 

ηλικιωμένες προβατίνες, που προορίζονται για μετατροπή 

προερχόμενη από την εν λόγω εκμετάλλευση, στο βαθμό που 

δεν βρίσκεται σε περιοχή όπου ένα κράτος μέλος προσπορίζεται 

οφέλη από τους όρους που καθορίζει η Επιτροπή και το 

Συμβούλιο μετά από αίτηση δυνάμει του Κανονισμού 20 των 

περί της Υγείας των Ζώων (Υγειονομικός Έλεγχος για Εμπορικές 

Συναλλαγές Αιγοπροβάτων) Κανονισμών του 2002 (που πρέπει 

να θεσπιστούν σύμφωνα με το άρθρο 8 της Οδηγίας 

91/68/ΕΟΚ), 

(ε) δεν εισάγονται θηλυκές προβατίνες παρά μόνο αν προέρχονται 

από εκμετάλλευση που ανταποκρίνεται στις ίδιες απαιτήσεις. 

Πρέπει δε να διατηρούνται μονίμως σε εκμετάλλευση ή εκμεταλλεύσεις που 

ανταποκρίνονται στις εν λόγω απαιτήσεις από τη γέννηση των εν λόγω 

προβατίνων ή κατά τα τελευταία δύο έτη. 

(ΣΤ) 1. Είτε να ανταποκρίνονται στις προϋποθέσεις για να μπορούν να 

εισαχθούν σε μια εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα 

απαλλαγμένη από βρουκέλλωση (Β. melitensis) (2
), δηλαδή: 

(α) προέρχονται από εκμετάλλευση αιγοπροβάτων επίσημα 

απαλλαγμένη από βρουκέλλωση (Β. melitensis) (2
), ή 

(β) προέρχονται από εκμετάλλευση απαλλαγμένη από 

βρουκέλλωση (Β. melitensis) (2
) και: 

(i) αναγνωρίζονται ατομικά, 

(ϋ) δεν έχουν ποτέ εμβολιασθεί κατά της βρουκέλλωσης ή 
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έχουν εμβολιασθεί πριν από περισσότερο από δύο 

χρόνια. Μπορούν επίσης να εισέρχονται και θηλυκά ζώα 

ηλικίας άνω των δύο ετών που εμβολιάστηκαν πριν από 

την ηλικία των επτά μηνών, και 

(iii) έχουν απομονωθεί στην εκμετάλλευση προέλευσης υπό 

επίσημο έλεγχο και κατά την περίοδο αυτή, έχουν 

υποστεί δύο δοκιμές για την ανίχνευση βρουκέλλωσης με 

αρνητικά αποτελέσματα σε διάστημα τουλάχιστον έξι 

εβδομάδων (
2
)· 

2. Ή ανταποκρίνονται σε προϋποθέσεις για να μπορούν να εισαχθούν 

σε εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη από βρουκέλλωση (2
): 

(α) Προέρχονται από εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη 

από βρουκέλλωση (Β. melitensis)(
2
), ή 

(β) προέρχονται από εκμετάλλευση αιγοπροβάτων απαλλαγμένη 

από βρουκέλλωση (Β. melitensis)(
2
), ή 

(γ) (μέχρι την ημερομηνία που προβλέπεται για την ταξινόμηση 

των εκμεταλλεύσεων στα πλαίσια εξάλειψης που εγκρίθηκαν 

σύμφωνα με την Απόφαση 90/242/ΕΟΚ), προέρχονται από 

εκμετάλλευση άλλη από εκείνη που αναφέρεται στο σημείο 1 

και ανταποκρίνονται στις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(i) αναγνωρίζονται ατομικά, και 

(Γι) προέρχονται από εκμετάλλευση στην οποία όλα τα ζώα 

που είναι ευαίσθητα στη βρουκέλλωση (Β. melitensis) δεν 

έχουν εμφανίσει κλινικά συμπτώματα, ή κάθε άλλο 

σύμπτωμα βρουκέλλωσης, εδώ και δώδεκα μήνες 

τουλάχιστον, και 
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(iii) είτε: 

- δεν έχουν εμβολιασθεί κατά τα δύο τελευταία έτη κατά 

της βρουκέλλωσης (Β. melitensis), και 

- απομονώθηκαν σε εκμετάλλευση προέλευσης υπό 

κτηνιατρικό έλεγχο και κατά τη διάρκεια αυτής της 

περιόδου έχουν υποστεί δύο δοκιμασίες για την 

ανίχνευση βρουκέλλωσης με αρνητικά αποτελέσματα, 

σε διάστημα τουλάχιστον έξι εβδομάδων, 

είτε 

- έχουν εμβολιασθεί, με εμβόλιο Rev. 1, πριν από την 

ηλικία των επτά μηνών, αλλά το αργότερο 15 μέρες 

πριν από την εισαγωγή τους στην εκμετάλλευση 

προορισμού (
2
). 

(Ζ) Όσον αφορά τη λοιμώδη επιδιδυμίτιδα του κριού (Β. Ovis), αν πρόκειται 

για κριάρια αναπαραγωγής ή εκτροφής που δεν έχουν ευνουχισθεί: 

(α) Προέρχονται από εκμετάλλευση στην οποία δεν διαπιστώθηκε καμία 

περίπτωση λοιμώδους επιδιδυμίτιδας κατά τους τελευταίους δώδεκα 

μήνες, 

(β) έχουν διατηρηθεί επί μονίμου βάσεως στην εν λόγω εκμετάλλευση 

κατά τις 60 μέρες πριν από την αποστολή τους, 

(γ) έχουν υποβληθεί σε συμπληρωματική δοκιμή, κατά τις 30 τελευταίες 

μέρες πριν από την αποστολή τους, για την ανίχνευση λοιμώδους 

επιδιδυμίτιδας του κριού (Β. Ovis) και η δοκιμή έχει δώσει αρνητικά 

αποτελέσματα. 
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(Η) Σύμφωνα με αυτά που γνωρίζει ο υπογράφων και τη γραπτή δήλωση 

του ιδιοκτήτη, δεν αποκτήθηκαν από εκμετάλλευση ούτε ήρθαν σε επαφή 

με ζώα εκμετάλλευσης στην οποία έχουν διαπιστωθεί κλινικά 

συμπτώματα των κάτωθι ασθενειών των ζώων: 

(α) Κατά τους έξι τελευταίους μήνες, η λοιμώδης αγαλαξία του προβάτου 

(Mycoplasma agalactiae) και η λοιμώδης αγαλαξία της αίγας 

(Mycoplasma agalactiae, Μ capricolum, Μ. Mycoides subspmycoides 

"Large Colony"), 

(β) κατά τους τελευταίους δώδεκα μήνες, η παραφυματίωση ή 

φυματοειδής λυμφαδενίτιδα, 

(γ) κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων ετών, η αδενομάτωση των 

πνευμόνων, η Maedi Visna ή η ιογενής αρθρίτιδα εγκεφαλική των 

αιγών. Ωστόσο, η προθεσμία αυτή μειώνεται σε δώδεκα μήνες αν τα 

ζώα που έχουν προσβληθεί από την ασθένεια Maedi Visna ή την 

ιογενή αρθρίτιδα εγκεφαλική των αιγών έχουν σφαγεί και τα ζώα που 

απέμειναν αντέδρασαν αρνητικά στις δύο δοκιμασίες. 

(Θ) Έχουν ληφθεί: 

-από μια εκμετάλλευση (
2
) (

4
) 

-από μια εγκεκριμένη αγορά (2
) (

4
) 

- από μια τρίτη χώρα (
2
) (

4
) 

(Ι) Έχουν μεταφερθεί κατευθείαν χωρίς να περάσουν / αφού πέρασαν (
2
), 

από τόπο συγκέντρωσης (
2
), από τόπο φόρτωσης (

2
), από στάβλο 

εμπόρου (
2
), από εγκεκριμένο συνοριακό σταθμό ελέγχου (2

): 
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- από την εκμετάλλευση (
2
), από την εκμετάλλευση στην αγορά και από 

την αγορά (2
) 

- στον επακριβή τόπο φόρτωσης, με μεταφορικά μέσα και κλωβούς που 

έχουν καθαριστεί και απολυμανθεί με επίσημα εγκεκριμένο 

απολυμαντικό, και που εξασφαλίζουν αποτελεσματική προστασία του 

υγειονομικού καθεστώτος των ζώων. 

(ΙΑ) Κατά το χρόνο της επιθεώρησης, ήταν σε φυσική κατάσταση κατάλληλη 

για την προβλεπόμενη μετακίνηση, σύμφωνα με την εκάστοτε νομοθεσία 

που στοχεύει στην εναρμόνιση με την Οδηγία 91/628/ΕΟΚ του 

Συμβουλίου της 19
ης Νοεμβρίου 1991 για την προστασία των ζώων κατά 

τη μεταφορά και για την τροποποίηση των Οδηγιών 90/425/ΕΟΚ και 

91/496/ΕΟΚ (τις διατάξεις της Οδηγίας 91/628/ΕΟΚ). 

VI. Το παρόν πιστοποιητικό ισχύει δέκα μέρες από την ημερομηνία 

επιθεώρησης. 

(Τόπος και ημερομηνία) 

(Ημερομηνία επιθεώρησης) (Σφραγίδα) 

(Υπογραφή του επίσημου κτηνίατρου) 

(Όνομα με κεφαλαία γράμματα και ιδιότητα του υπογράφοντος) 
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Το παρόν Υγειονομικό Πιστοποιητικό δεν απαλλάσσει τους μεταφορείς από 
τις ισχύουσες (κοινοτικές)(2) διατάξεις, που διέπουν τις υποχρεώσεις τους, 
ιδίως όσον αφορά τη φυσική κατάσταση ζώων προς μεταφορά. 

(1) Ένα υγειονομικό πιστοποιητικό μπορεί να εκδίδεται μόνο για τον αριθμό 
των ζώων που μεταφέρονται με το ίδιο βαγόνι, φορτηγό, αεροπλάνο ή πλοίο, 
και έχουν τον ίδιο παραλήπτη και προέρχονται από την ίδια εκμετάλλευση. 

(2) Διαγράψτε την ένδειξη αν δεν είναι απαραίτητη. 

(3) Για τα βαγόνια και τα φορτηγά, να αναγραφεί ο αριθμός κυκλοφορίας, για 
τα αεροπλάνα, η πτήση, και για τα πλοία, το όνομα. 

(4) Ενδεχομένως αναφέρεται η ονομασία. 



2601 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 
(Κανονισμός 8(β)) 

1. Αφθώδης πυρετός (FMD) 

2. Κλασσική πανώλη των χοίρων (CSF) 

3. Αφρικανική πανώλη των χοίρων (ASF) 

4. Φυσαλιδώδης νόσος των χοίρων (SVD) 

5. Ψευδοπανώλη των πτηνών (ND) 

6. Πανώλη των βοοειδών 

7. Πανώλη των μικρών μυρηκαστικών (PPR) 

8. Φυσαλιδώδις στοματίτις (VS) 

9. Καταρροϊκός πυρετός 

10. Πανώλη των ίππων (AHS) 

11. Εγκεφαλομυελίτις των ίππων 

12. Νόσος του Teschen 

13. Γρίττπη των πτηνών 

14. Ευλογιά των αιγοπροβάτων 

15. Οζώδης δερματίτις 
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16. Πυρετός της κοιλάδας του Rift 

17. Λοιμώδης ττλευροττνευμονία των βοοειδών 


